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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

PARTIE I (14, 5 points)

1. Détermination de ’aire du motif central a carreler en mosaiques orange. Détail Baréme
il Aire du carré BDFH : Ix1=1m’ /0,5
1.2 Dans le triangle BCD, BD=BC=DC 0,5 /1
donc le triangle BCD est isocéle 0,5
= /0,5
13, DBC= 22=60°
. . : G /1
1.4. Aire du secteur circulaire DBC : DB = CD = Im et DBC= 60° donc 0.5
wX12X60 T A e 0,5
————=—={),52 :
360 6 =
1.5, Le triangle IDC étant rectangle en I donc d’aprés la propriété de Pythagore: /1.5
DC’=IC*+ID* 0,5
ID = DTC = 0,50 m donc 4
IC*=10,5°=0,75
3 0,5
IC = s 0,87 m (toute autre méthode correcte acceptée)
. 0,25 /0,5
1.6. Aire du triangle IDC rectangle en 1 : LD;dC > %soit environ 0,22 m” 0.25
il Aire du demi-pétale BC1:0,52—-0.22 =0, 30 m /0,5
(on ne sanctionnera pas un éléve qui aura travaillé avec les valeurs exactes avant
d’arrondir. Dans ces conditions, Aire du demi-pétale BCI : '%*7 %2 0,31 m’)
.
1.8. Aire ., du motif central = aire carré BDFH + 8 x Aire demi-pétale, soit /0,5
1+8x0,30=340m’
(3,48 m’ pour une aire du demi-pétale égale a 0, 31 m”)
2. Détermination de ’aire du fond du bassin & carreler en vert
\ — /1
21 Le triangle POL est rectangle en P, la valeur de I'angle POL est 22,5°
= e I PIUPEE S o L e
et OL = R;= 2,30 m donc sin ( POL )==——soit : PL =2,3 X sin 22,5 .
OL 0,5
On obtient : PLL.= 0,88 m 0,5
2.2. OK=O0L=2,30m et aire du triangle KOL =2 X aire du triangle POL soit : 0,5 10,75
aire du triangle KOL. = PL x OP = 1,87 m” 0,25
2.3.  Aire de I’octogone Octol : I'octogone étant régulier (ou compte tenu des éléments de 0,5 10,75
symétrie de la figure),
Aire (Octol) = 8 x 1,87 = 14,96 m’ 0,25
2.4, Aire ., du fond du bassin a carreler en vert : 14,96 - 3,40 = 11,56 m /0,5
(11,48 m” pour une réponse 3,48 m” question 1.8)
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3. Détermination de I’aire de la margelle a carreler en vert
: i . ; Ml _ OM 0,5 /1
3.1, On a 1 12 g ‘et Thal da le tr ] M: —=— 2
n applique la propriété de Thales dans le triangle OJ K OL
1l vient donc : IM = 1,76 x& =~ 1,97 m 0.3
2,30

3.2. Aire du trapéze JKLM: 0,25 x @ = 0,47 m>. /0,5
3.3, Aire totale. 43 de la margelle =8 x 0,47 = 3,76 m’ /0,5

(en I’absence d’approximation intermédiaire sur JM et sur 1’ aire du trapéze

JKLM: 3,73 m’)

4. Calcul de la quantité totale de carrelage vert nécessaire pour la réalisation des
fravaux

4.1. Aire de carrelage a prévoir : , /2

Coefticient de proportionnalité : 0,9 1
15,32 . 2 0,5
0.9 =17,02m 0.5
; 17,02 /1,5
42. R t des aires : ——= 11,35 ’
apport des aires 3 0.5
Il faut donc 12 paquets de carrelage vert pour la réalisation des travaux 1
PARTIE II (5, 5 points)
1. g(x)=23x+160 /1
/0,75
e ” : )
Aire x (en m?) 0 10 40 3% 0.25
tant g(x
Mon an‘g(x) (en 160 390 1080
euros)

2,

3. 3.1. Placements de points 3x 0,25 /0,75
3.2. Tracé de la représentation graphique /1
3.3. La représentation graphique associée a g est une droite qui ne passe pas par 1’origine /0,5

(ou directement forme de g(x) du type g(x) = ax+b)

4, L’entreprise Pierre est plus intéressante au-dela de 32 m” de carrelage a poser. 0,5 /1,5

(toute justification graphique ou algébrique correcte acceptée) 1
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